

ИСТОРИЯ СТУДЕНЧЕСКОГО НАУЧНОГО КРУЖКА КАФЕДРЫ ПАТОЛОГИЧЕСКОЙ АНАТОМИИ

Научный кружок кафедры патологической анатомии был создан в конце 40-х годов XX века, когда кафедру возглавлял профессор В.И. Витушинский. Первыми кружковцами были: О.В. Сгибнева, В.Ф. Козлов.

Систематические заседания студенческого научного кружка стали осуществляться, когда кафедру возглавил С.С. Касабьян. Непосредственными кураторами студенческих работ стали доцент О.В.Сгибнева и доцент Ю.Н. Романчиков. В 1970-1980 годы ежегодно в кружке занимались 20-30 студентов. В основном работа проводилась по подготовке реферативных сообщений, часть наиболее активных и талантливых студентов принимали участие в проведении клинико-экспериментальных исследований (В.Б. Писарев, В.В.Ермилов, А.Я.Почепцов). В эти годы под руководством профессора С.С.Касабьян впервые осуществлена связь СНО с другими кафедрами. Студентами С.В.Дмитриенко, Е.Е.Магид выполнялись совместные работы по стоматологии, хирургии, акушерству, гинекологии, онкологии.

Активное участие в работе принимали зарубежные студенты (ГДР, Сирия, Нигерия). Члены кружка принимали участие в работе ежегодных вузовских конференций, Всесоюзных конференциях, международных конференциях (ГДР, ЧССР, Турция).

Многие из членов кружка впоследствии стали преподавателями кафедры патологической анатомии (ЗДН РФ, д.м.н. В.Б.Писарев, д.м.н. В.В.Ермилов, к.м.н. А.Ю.Ерофеев, д.м.н. Н.В.Григорьева, к.м.н. А.В.Поройская, к.м.н. Г.Л.Снигур, к.м.н. Т.А.Белик). другие – посвятили себя работе врача-патологоанатома в России и за рубежом (Е.В.Петросова, Б.В.Голуб, А.Н.Баннов).

Ежегодно в рамках работы студенческого научного общества на кафедре патологической анатомии проводится учебно-исследовательская работа по основным направлениям: экспериментальная патология, научно-методическая работа, научно-практическая деятельность.

Студенты принимают активное участие в научно-исследовательской работе кафедры. По итогам студенческих научно-практических исследовательских работ ежегодно проводятся в апреле итоговые научные конференции студентов и молодых учёных ВолГМУ. По итогам конференции издаются сборники научных работ, публикация которых имеет принципиальное значение в выборе постдипломного образования студента.

В настоящее время студенческий научный кружок, объединяющий студентов и молодых учёных насчитывает более 50 человек, принимает активное участие в научно-исследовательской работе Волгоградского государственного медицинского университета. На протяжении последних лет члены кружка занимают призовые места на межвузовских и областных конференциях. Лучшие студенческие работы по решению совета НОМУС направляются на Всероссийские научные конференции, конкурсы. Традиционно студенты нашего кружка принимают участие в Пироговских конференциях молодых учёных и студентов (Российский государственный медицинский университет, г. Москва).